

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского уезда В.К.П. (больш.), Уисполкома и Упрофсовета

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания шестой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Коми (Зырянской) Автономной Области.

№ 66 (388) Суббота
9 октября.
1926 г.

Условия подписки
на газету на 1 мес.

Для ирест. и рабочих 30 к.
Для кооп., волисп., ячеек ВКП и ВЛКСМ
изб.-чиг и др. 50 к.
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к.
Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.
Плата за объявл. 15 к. за строчку пети-
та позади текста и 20 копеек в тексте
О потере докум.—1 р. за объявл. в 6 ст.
СКИДКА Адм. учреждениям СКИДКА

Шесть лет.

Завтра, 10 октября, исполняется шесть лет существованию в нашем уезде газеты «Красная Печора».

Первый номер газеты вышел 10 октября 1920 года в с. Устьцыльме. В то время еще не было двух уездов. Край из себя представлял один Печорский уезд. Архангельской губернии. С выделением из состава Печорского — Ижмо Печорского уезда, Автономной Области Коми, газета в мае месяце 1922 года вместе с уездным центром перекочевала в Ижму. С тех пор газета выходила непрерывно, сначала один раз в неделю, а в тяжелые для газеты годы выходила и три раза в две недели. Более или менее нормально два раза в неделю начала выходить с 1924 года.

С конца 1925 года для того, что-бы узаконить выпуск газеты, было создано уездное газетное издательство «Красной Печоры» с частичным переводом на хозрасчет, но при неизменной субсидировании со стороны издателя — Уездисполкома.

Материальные возможности были ничтожны. Помимо своих доходов субсидирование шло таким образом: в 1924 году было отпущено 288 рублей, в 1925 году до 800 рублей, в текущем году — 1700 рублей. В наступающем 1927 газетном году нужно во что бы то ни стало добиться отпуска не менее 5000 рублей. Только при отпуске этой суммы газета устоит и будет улучшена.

Сеть селькоров в настоящее время у нас значительная, имен-

но — 169 человек, из этого числа активных — 40 селькоров, которые постоянно сотрудничают в газете. В прошлом году в это время мы насчитывали всего до 80 человек, из них активная десятая доля. Значит в этом отношении у нас имеются определенные достижения. Однако, работы по окончательному организационному оформлению, по руководству работой, по воспитательной работе селькоров у редакции работы уйма.

Тираж газеты продолжает быть небольшим. Даже есть тенденция к снижению тиража. Газета не проникла еще в массу. Такие примеры, что газету «Красная Печора» не имеет ни одна школа, ни красные уголки, ни народные дома, ни даже избы — читальни — конечно, не будут продвигать газету в гущу крестьянства.

Нам кажется, что газета все же свою основную задачу выполняет, кроме отдела крестьянского хозяйства. Всецело газету сделать крестьянской можно лишь за счет увеличения объема газеты (вкладного листа), так как ввиду отрезанности края перед населением приходится освещать и тот материал, который носит характер не непосредственного отношения к нашей уездной жизни.

Задач, стоящих перед газетой, много. Их можно будет выполнить при условии, если редакции будет оказано широкое содействие как со стороны крестьянства, селькоров, парткоров, так и со стороны общественных организаций и советских учреждений.

Внесем страховые платежи полностью и в срок.

За весну и лето было много пожаров и градобитий, а также падежей рогатого скота и лошадей, что особенно наблюдалось в весеннее время от бескормицы, а кое-где — от скотской чумы и других повальных болезней. Много урона понесло крестьянское хозяйство от этих несчаст-

ных случаев. Но многих крестьян удержало от разорения во-время выданное страховое вознаграждение. Поэтому-то страховое дело все больше и больше входит в любовь и доверие крестьянина, все сильнее сближается с его интересами.

Подходит новый хозяйственный год.

По Советскому Союзу.

Пленум ЦКК ВКП (б) 20 октября.

В связи с перенесением всесоюзной партийной конференции на 25-ое октября, очередной 4-ый пленум центральной контрольной комиссии ВКП (б), по постановлению президиума ЦКК ВКП переносится на 20-ое октября.

(Роста.)

Сессия ВЦИК 5 ноября.

Назначенная на 25 октября, 3-ья сессия ВЦИК-а переносится на 5-ое ноября.

(Роста.)

Бюджет будет сведен без дефицита.

На заседании Совнаркома Советского Союза обсуждался вопрос о выполнении бюджета только что минувшего хозяйственного года. Выяснилось, что недобор доходов в течение года выражается в сумме 331 милл. рублей. Несмотря на недобор, бюджет будет сведен без дефицита. Совнарком рассмотрел также примерный бюджет на 26—27 год. В новом году возрастут доходы от налогов. Расходы в новом бюджетном году будут несколько снижены. Обсудив новый бюджет, Совнарком постановил выработать меры к повышению доходов и ассигновать на развитие промышленности не менее 900 милл. рубл.

(Роста.)

Проект закона о всеобщем обучении.

Совнарком РСФСР утвердил про-

ект о введении всеобщего обучения. Проект передается на дальнейшее утверждение сессии ВЦИК. Проект предусматривает постройку значительного числа новых школ, а также ряд других мер, облегчающих введение всеобщего обучения. В тех местностях, где количество школ может вместить всех детей, всеобщее обучение должно быть введено немедленно по утверждении закона.

(Роста.)

Меры борьбы с хулиганством.

В ВЦПС состоялось совещание по вопросу о борьбе с хулиганством. Совещание постановило: усилить работу клубов в области развлечений, отдыха, добиться широкого развития спорта, часто устраивать экскурсии, вести энергичную борьбу с пьянством, временно исключать хулиганов из профсоюзов. Совещание признало целесообразным организацию рабочих дружин для борьбы с хулиганством.

(Роста.)

Новые залежи угля.

В Довенском каменно-угольном бассейне, в Щербиновских сланых найдены новые залежи угля, приблизительно в 600 милл. пудов. Уголь лежит на незначительной глубине.

(Роста.)

Солидарность ба- стующим.

В Ленинграде состоялся митинг иностранных и советских моряков. Моряки постановили не разгружать пароходы, прибывающих из Гамбурга, где происходит забастовка портовых рабочих.

(Роста.)

С октября месяца начинается сбор окладных страховых платежей. Для удобства населения время сбора бывает растянуто на продолжительный срок — месяца на три. Если кто не сможет почему-нибудь уплатить страховку в октябре, то может месяц другой и повременить, что бы за это время собраться со средствами и внести затем деньги без особого для своего хозяйства ущерба. Бывает, что в октябре месяце еще нет возможности продать собранные к осени сельско-хозяйственные продукты, или еще не начались местные зимние заработки, или по другим причинам, но все же приходится иногда на некоторое время откладывать взносы платежей. Однако, если представляется возможность уплатить их скорее, то это необходимо сделать без всякого откладывания.

Часто в деревне приходится слышать: «лучше — ни процить, ни процеть, а страховку надо уплатить незамедлительно».

Это совершенно справедливо. Пока деньги в занасе держатся, нуж-

но внести этот необходимый платеж чтобы после не пришлось доживать еще и пени, или чтобы не попасть в злостные недоимщики, к которым являются с описью имущества.

Крестьянство все больше сознает необходимость взносов. Уходит то время, когда страховые платежи считались каким-то налогом и от страхового обложения старались скрывать свое имущество. Теперь, разве только самые темные или же самые злостные люди могут это проделывать. Вся же широкая масса сельского населения горячо идет навстречу страховому делу и способствует его развитию.

Не будем же злостными недоимщиками, не станем тормозить столь большого и нужного дела, созданного в интересах всего населения, не задержим уплату страховки — внесем причитающиеся с нас окладные страховые платежи полностью и своевременно!

В. Волжин.

Открытие путешествия Козлова.

В Ленинград возвратился из Монголии известный советский путешественник Козлов. Козлов пересек безводную пустыню Гоби, пещер которой был накален солнцем до 65 градусов, открыл древний китайский город, много памятников старины и, неизвестный до сих пор, большой водопад. (Роста.)

За фракционную работу вон из партии.

Московская партийная контрольная комиссия исключила из партии за фракционную работу несколько человек, в том числе работника Госплана Смирнова. (Роста.)

Дискуссии не допустить.

Бюро московского комитета партии, в связи с последними выступлениями оппозиции, вновь пытающейся втянуть партию в дискуссии, обратилось ко всем партийным ячейкам с призывом вынести решение о недопустимости дискуссий. (Роста.)

За рубежом.

В Китае.

Центрального правительства не существует.

Центральное китайское правительство в Пекине фактически больше не существует, ибо министры перестали являться во вверенные им учреждения. Чжан-Цзо-Лин, войска которого занимают Пекин, также пока воздерживается взять власть в свои руки. (Роста.)

Чжан-Цзо-Лин вострожен.

Китайские газеты сообщают, что Чжан-Цзо-Лин встревожен слухами о возвращении в Китай двухсот студентов университета имени Сун-Ят Сена в Москве. Чжан-Цзо-Лин требует, чтобы пекинское правительство установило за этими студентами тщательное наблюдение, дабы пресечь с их стороны попытки революционной агитации. (Роста.)

К генеральным боям.

В провинции Цзянси стягиваются крупные войска кантонской армии, а также армии Сун-Чуан-Фана. Ждут больших боев. Совещание генералов У-Ней-Фу постановило 3-го октября начать широким фронтом наступление против кантонской армии. (Роста.)

В Польше.

Создано новое правительство.

Пилсудский — премьер.

Президент польской республики

Никакой дискуссии не должно быть.

В ряде городов Союза состоялись партийные собрания, вынесшие резолюцию протеста против новых попыток оппозиции втянуть партию в дискуссии. (Роста.)

Обо всем.

— В Минске, в целях борьбы с хулиганством, закрыты все пивные на базарах и в рабочих районах.

— В Харькове приговорен к расстрелу хулиган Турчин, занимавшийся поджогами.

— 1-го октября начался мотоциклетный пробег Тифлис—Грозный и обратно. В пробеге участвуют 15 машин.

— 3-го октября, в Москве состоялась передача воздушному флоту трех аэропланов, выстроенных на средства, собранные среди рабочих.

— 1-го октября, в Новосибирске начался розыгрыш облигаций 2-го крестьянского займа.

— Открылась новая телефонная линия Ленинград—Вологда. (Роста.)

поручил Пилсудскому формировать новое польское правительство

Пилсудский, после переговоров с несколькими политическими деятелями относительно вхождения их в состав нового кабинета министров, новое правительство сформировал. Председателем совета министров, а также военным министром в новом правительстве является сам Пилсудский, заместителем — Бартель. Среди министров есть монархисты, демократы и меньшевики. (Роста.)

За содействием в Лиге Наций.

Заключение между Литвой и Советским Союзом договора о взаимном ненападении вызвало в Польше необычайное беспокойство. На днях в Варшаве состоялось совещание министров для решения вопроса, в какой форме Польша должна реагировать на заключение этого договора. Польские газеты предлагают правительству немедленно обратиться с протестом к Лиге Наций. Газеты пишут, что договор создает для Польши невыносимое положение и нарушает польские интересы. (Роста.)

В Германии.

Портовые рабочие Гамбурга бастуют.

Германские меньшевики обратились к бастующим в Гамбурге, портовым рабочим с призывом прекратить забастовку. Этот призыв вызвал среди бастующих глубокое возмущение. Состоялся громадный митинг бастующих, постановивший продолжать забастовку. Германская компартия отпустила в пользу бастующих 10 миллионов марок. (Роста.)

Итоги 3-го пленума УК ВЛКСМ.

24—25 сентября проходил 3-й пленум УК ВЛКСМ с участием секретарей ячеек Ижемского района.

Отчет бюро УК ВЛКСМ

По отчетному докладу бюро УК ВЛКСМ докладчик отмечал следующее.

Работа бюро велась на основе тех заданий, которые давал 2-й пленум УК ВЛКСМ. Вся работа бюро протекала за этот период по плану. Рост организаций выражается в следующем: вновь вступило в члены 27 человек. Из них батраков—1, крестьян бедняков—24, середняков кр-н—2. Переведено из кандидатов в члены ВЛКСМ 5 чел и вступило кандидатом в члены ВЛКСМ 5 человек. Исключено за хулиганство, пьянство и неактивность 2 чел. Механически выбыло 2 чел. Всего к 3-му пленуму УК ВЛКСМ членов—410 чел., кандидатов—27 человек, ячеек—28. Совпартшкольская ячейка не существовала летом, вновь возникла с прибытием учащихся. Реорганизовано 2 волкоммолы в Ухте и Красноборе, ввиду отсутствия актива волмасштаба. Оставшийся в Мохче волком необходимо сохратить и укрепить.

Регулирование роста шло слабо. По постановлению 2-го пленума публикации о вступающих Печорского и Верхне-Ижемского районов в газете „Красная Печора“ не производится.

В составе актива выдвижения произошли ячейкового масштаба 6 чел., в масштабе уезда и волости видим уменьшение—2 товарища, ввиду ухода в РКК и учебные заведения.

Партиядро

ко 2-му пленуму было—42 чел., из них членов ВКП—19, кандидатов 23. К 3-му пленуму членов ВКП—24 и кандидатов—23.

Вступило в кандидаты 5 чел. и переведено из кандидатов в члены ВКП—6 чел.

Партруководство

со стороны УК ВКП есть, даны по всем ячейкам указания, однако низовые партийные еще не дают директив при заслушивании отчетных докладов ячеек ВЛКСМ.

Руководство со стороны УК ВЛКСМ

работой ячеек проходило через инструкторов и райорганизаторов. Охвачены все ячейки, за исключением некоторых В-Печорского района, куда, за неимением командировочных средств, инструкторов отправить не могли.

На заседании бюро УК ВЛКСМ были заслушаны доклады секретарей ячеек Ижемского района. Работа в ячейках летом была слаба, комсомольцы были заняты полевыми работами.

Что сделано

Проделана следующая работа: по агитпропу подведены итоги воспитательной работы. Результаты оказались неважные. Большинство комсомольцев слабо усвоили проработанные темы, некоторые ячейки не окончили программу, отчасти вследствие отсутствия подготовленных руководителей и недостатка литературы.

Ввели казнь за покушения.

Правительство Италии приняло закон о введении смертной казни за покушение на жизнь короля, а также главы правительства. (Роста.)

Секретное свидание.

В Париже состоялось свидание Чемберлена с Брианом. Содержание беседы между ними в точности неизвестно. (Роста.)

На предстоящий год сетью воспитательной работы будет охвачено 100 процентов.

Экономическая

работа кроме введения ученичества не шла, причины к этому были—отсутствие работников, летняя работа и т. д.

По пионердвижению

отмечаются некоторые достижения. Ко 2-ому пленуму отрядов было 6, подготовительных—10. К 3-му пленуму отрядов—7 и подготов. групп—11. В них объединено 203 чел.

По работе среди самоедов

достигли возможности иметь в соседней местности самоедов райорганизатора и кроме того даны указания инструктору ОК ВЛКСМ, который зимой поедет работать в тундру среди кочующих самоедов.

План работ УК ВЛКСМ по отделам реализован в следующих процентах: по организационной—88 процентов, по агитпрому—85 процентов, по экзпработе—20 процентов и пионердвижению—50 процентов.

В дальнейшем

Укоммол намечает охватить В—Печорский и Ижемский районы райорганизаторами и инструкторами. Средне-Печорский и Ижемский районы инструкторами и Красноборский райорганизатором.

Обратить внимание на выдвижение и воспитание актива из батрацкого и бедняцкого слоев, путем созыва совещаний и профколлектива. Обратить внимание на работу среди девушек.

Развернуть военную работу, путем организации военных уголков и кружков. Увеличить партиядро, путем вовлечения в партию актива. Провести беспартийные конференции, в особенности среди батраков и батрачек. Развернуть массовую работу. Снабдить низовые ячейки материалом по экзпработе и продвинуть эту работу путем усиления связи с разблесом. Развернуть пионердвижение. Улучшить отчетываемость вскатых на ячейковых собраниях комсомола и т. д.

Прения.

Выступавшие с мест товарищи отмечали следующие моменты в работе: частую смену уездных работников АПО, а также инструкторов и райорганизаторов, слабость дисциплины в ячейках, нездоровые явления (выпивка, хулиганство и т. п.), отсутствие связи с учительством.

Воспитательная работа

По докладу о воспитательной и массовой работе на зимний период докладчик отметил следующее, необходимо ликвидировать политнеграмотность комсомольцев на 100 процентов. Во всех ячейках будут школы, политички и беседы, в сильных ячейках политшколы и студии. Часть комсомольской массы будет охвачена школой передвижной. Пленум требует со стороны рядовых комсомольцев и низовых ячеек серьезности и сознательного отношения к занятиям.

Массовая работа

По вопросу о массовой работе, 3-й пленум намечает следующие формы работы: общие собрания, проведение конференций молодежи, чтение вслух газет, журналов среди беспартийных, развертывание и улучшение кружковой работы при избах—читальнях, устройство массовых гуляний, экскурсий и пр., устройство вечеров вопросов и ответов, постановка спектаклей, выпуск стенгазет и привлечение беспартийных, проведение кампаний.

По пионерработе пленум также указал на ряд новых форм работы и принял по обобщенным тезисам, которые будут высылаться по ячейкам, как руководящий материал.

По вопросам довыборов пленумом выбраны новые товарищи по выдвижению.

Борьба за экономию.

Привлечь к ответу.

Пользуясь неурожаем хлеба у населения уполномоченные артели «Тундра» Канев Иван Иванович (Лекарь Вавь-пи) и Семьяшкин производили торговлю мукой в д. Миня и хлеб продавали первый по 3 р. 50 к. пуд за наличные деньги и второй 4 р. пуд в обмен. Хлеб продан гр-м д. Миня Рочеву Ефиму Ивановичу, Артееву Филиппу Владимировичу и Каневу Трофиму Ивановичу.

Просьба обратить на такое обращение населения серьезное внимание, т. к. цена хлеба в том районе установлена 2 р. 85 к. пуд.

И. Федорук о в.

Здорово проводят режим экономии.

Крайсоюз, повидимому, не знает, что у него творится на складах.

Однажды ночью, милиция, найдя один из складов случайно незапертым, зашла туда. Из амбара шла такая невыносимая вонь, что хоть заткни нос и убегай.

Обязалось, что гниет 23 больших посуды рыбы и несколько меньших. Рыба годна только лишь для свалки в яму.

Вот тебе и режим экономии!

С к о р.

Не экономно.

В Красноборе изба-читальня помещается в частном доме и за квартиру платит 11 руб., в то время когда можно бы поместить ее в доме бывшего дьяка, сдающегося в арсенал за 5 р. в месяц.

Можно было бы сэкономить рубльшки.

С к о р.

Заслушав отчет бюро УК, пленум УК ВЛКСМ, принимая во внимание условия работы и летний сезон, работу бюро считает удовлетворительной и линию, взятую в работе, правильной.

По докладу бюро пленум вынес ряд основных решений, также как и по другим докладом. Тезисы будут разработаны на месте.

Товарищи комсомольцы, приложим все усилия и к 6-му съезду ВЛКСМ выполним эти задания, а за зимний период ликвидируем свою политнеграмотность.

Присутствовавший комсомолец.

Нужно бы подтянуться.

В Гамском П. О. не имеется ни фунта муки. Граждане покупают в соседних кооперативах, где, очевидно позаботились заранее, и очень недорого. Члены правления не думают о нуждах своих членов.

Гамцы! Серьезнее отнеситесь к переизборам, чтобы такие лица, как нынешние члены, не попали в правление.

Ю с у п.

Качество ружья плохое.

В новом помпальном ружье, после четвертого выстрела, ствол разлетелся. Причиной оказалась совершенная негодность всей середины ружья, хотя снаружи ничего заметно не было.

Почему выпускаются подобные ружья?

Х о з я и н о в.

Правильно-ли с'экономили.

В конце августа школа крестьянской молодежи требует третьекурсников к 5-ому сентября для проведения экскурсии на Печорскую опытную с.-х. станцию.

Несмотря на то, что у некоторых курсантов не кончились полевые работы, они все собрались. Но тут очутились перед таким фактом: двое курсантов с т. Козловым пошли, а остальные 5, в связи с режимом экономии, были оставлены.

По приезде третьекурсникам объявляется распоряжение УОНО, что на 1926—27 год 3-го курса в Красноборе не будет, а курсантов отправят в Помоздинскую школу. Курсанты были согласны, но Козлов не хотел подчиниться распоряжению УОНО и покотил в Ижму на школьные средства. Через некоторое время извещает курсантов, что 3-ий курс в с. Красноборе будет. Но это осталось только словами и в результате мы без ученья прошатались целый месяц.

Вопрос этот нам очень близок и мы надеемся, что УОНО его разъяснит и укажет, где и когда мы будем продолжать ученье.

Один из 3-го курса.

Так-ли нужно.

При школе 2-ой ступени летом не было дров. Заведывающий школой купил у одного крестьянина дрова и обещал уплатить в тот же день вечером по 4 р. 50 к. за сажень. Но когда крестьянин пришел

Больше внимания газете.

Вопрос нами ставится именно в этой плоскости. Практика работы доказывала не раз, что материал помещаемый газетой, недостаточно пользуется авторитетом у организаций и учреждений, не пользуется доверием и у общественного мнения.

Все сознаем, что газета уезду необходима, что без своей газеты при нашей оторванности от центра нам гораздо труднее руководить политическо-хозяйственной жизнью уезда, а все же недостаточно прониклись сознанием важности газеты и газетного материала. Мы бы сказали больше—недостаточно прониклись сознанием ответственности перед газетой.

10 октября стукнуло шесть лет существованию газеты. За этот период накопилось очень много примеров полубезразличного отношения к газете.

Не так давно Уполномоченным КВВКП(б) и РКИ по уезду производилось обследование (нужно сказать, не полное) учреждений и организаций—их работы по заметкам и статьям газеты. И обследование показало, что большинство учреждений и организаций ни по одной заметке или статье не производят выяснений существа воп-

роса, ничего не делается также по выправлению своих промахов, если на них указывают столбцы газеты.

Иногда газета, чтобы вызвать на активное обсуждение того или иного вопроса, играющего в нашей жизни огромную роль, выносит на свои страницы статьи, предложения в порядке широкого суждения. Все попытки оставались попытками.

Эти моменты указывают на то, что существует очевидно взгляд легкого отношения к газете.

Мы на каждом углу продолжаем кричать, что газета нас не удовлетворяет, что ее нужно крестьянизировать, что она иногда врет, что газета сплошь и рядом, не проверяя фактов, оказывается несправедливой. Но ударили-ли мы палец о палец, дабы ликвидировать эти моменты? Мы надеемся исключительно на редакцию. Но будь у редакции и семь пядей на лбу—все-таки она одна не в состоянии вести работу.

Безразличие к газете пагубно. Оно может привести газету к естественной смерти. Нужно что—нибудь сделать.

И. С.

за деньгами, оказалось, что завшколой спит. Когда крн пришел на 3-й день, заведывающий сказал, что денег нет. Обещая уплатить то через день, то через два, то через неделю, заведывающий все время кр-на обманывал.

В конце сентября завшколой купил дрова у другого кр на и уплатил ему в тот же день.

Почему же, товарищ, одному крну отдаешь деньги, а чтоб отдать другому—не думаешь?

Е-м а

Тот же режим экономии.

Гамским волисполкомом 25-го июня с. г. был выслан секретный

пакет за № 769, по адресу административного отдела Обика, через Ижемскую почтовую контору и последней направлен в г. Устьсы-сьольск.

Устьсысьольской почтовой конторой от 25—7—26 г. (видна по штемпелю) пакет возвращается обратно в Ижемскую п. контору, а оттуда получен ВЛК'ом с доплатой 11 копеек. На лицевой стороне пакета есть резолюция, что пакет не принят за отсутствием средств 17—7—26, без подписи. Пакет же имеет ответный характер, был за сургучной печатью и возвратился целым.

Просим Ижемскую п. контору разъяснить, как могло получиться, что пакет был в Устьсысьольске и не принят административным отделом Обика за отсутствием средств?

Гамский волисполком.

Из работ финоргана.

(за июль-август 1926 года).

По приходе-расходной кассе.

Не особенно хорошо обстояло дело по удовлетворению потребностей по местному бюджету. Собственные доходы поступали слабо и полностью не смогли поступить, ввиду их нереальности. Лесные доходы из областной приходе-расходной кассы в подкрепление местного бюджета поступали также слабо. Задолженность по бюджетам выразилась в сумме до 60000 рублей,

По п-отделу местных финансов.

Исполнение местного бюджета за текущий бюджетный год протекало следующим образом:

По расходной части выполнено 62,32 процента, невыполнено—37,68 процента.

По волостному бюджету выполнено 62,84 процента, невыполнено 37,16 процента. Всего по уезду выполнено 62,53 процента, невыполнено 37,47 процента.

По налоговому отделу

По промналогу привлечено к обложению предприятий: а) торговых 43 с общей суммой их оборота в 341414 рублей; б) промышленных 2 с суммой оборота в 14871.

Сопоставление данных результатов с такими же данными прошлого периода указывает на рост числа торговых предприятий, обложенных налогом, на 43 процента и по ним оборотов на 200 процентов и падение числа промышленных предприятий на 23 процента, причем оборот предприятий за 2-ое полугодие превышает общую сумму оборотов предприятий за 1-ое полугодие на 86 процен-

тов. Эти резкие изменения следует отнести за счет улучшения налоговой работы и оживления торговой деятельности.

По подоходному налогу привлечено к обложению за 2-е полугодие 289 плательщиков, на сумму 1817 р. 40 коп.

Недоимочность по уезду поступает весьма слабо, за неимением денег у населения, и выражается в общей сумме по всем видам—1733 р. 38 к.

Из этого недоимочность оленеводов—1062 р. 49 к., кооперативных организаций—649 р. 40 к., госорганизаций—21 р. 49 к.

Кооперативно-счетоводные курсы.

22 сентября закончились 4-х недельные кооперативно-счетоводные курсы по переподготовке счетоводов низовых кооперативов, организованных Крайсоюзом в связи с введением Центросоюзом с 1 октября с. г. новой формы отчетности.

Единая форма счетоводства вводится в целях устранения пестроты картины в состоянии счетоводства, как по форме, так и по существу, в потреб. обществах, затруднявшей делать необходимые обобщения данных о деятельности П. О-в.

Слушателей на курсах, зарегистрированных, было 33 человека, из них командированных П. О-вами 26, ячейками ВЛКСМ 3, профбюро 1, артелью «Тундра» 2, и кредитом 1, и кроме того 2 добровольных слушателя (служащие).

По партийности: членов ВКП (б) и кандидатов 5, членов ВЛКСМ 7, беспарт. 23 чел. Три слушателя, командированные некооперативны-

ми организациями, с первых же дней перестали посещать курсы. Счетоводов и членов правления П. О., знакомых со счетоводством—18 чел., служащих в кооперативных организациях и др. видов—3.

По 2 курсанта прислали 3 П. О-ва и артель «Тундра». Совсем не послали никого 6 обществ. Состав слушателей по подготовке и знаниям был очень пестрым. На ряду со старыми счетоводами, знакомыми с ведением счетоводства по прежней упрощенной системе, были и совершенно незнакомые с последней, еле грамотные, которых пришлось, сверх намеченной программы, обучать и арифметике.

Но все же большинство (старые счетоводы служащие и хорошо грамотные слушатели) усвоили новые формы счетоводства и надеются, что по получении руководств, книг и бланков, вполне справятся с ведением отчетности по новой единой форме.

Орг. инстр. отд. Крайсоюза.

По уезду.

По заметке «Хорошо, да не очень» в № 62.

В упомянутой статье прохвачен счетовод УИК-а Попов за то, что он не со всеми обращается одинаково.

Мне приходилось часто с ним сталкиваться и Попов обращался со мной, как полагается. Правда, иногда он слишком занят цифрами и если наш брат его торопит, то получает в ответ: «подожди немного, вишь, я занят». Мое заключение: к Попову приходят ежедневно 10—15 человек и если со всеми говорить с тонкостями, то пожалуй и день зря пройдет, это раз, а во вторых—нечего бояться гневных взглядов—«Водков боишься—в лес не ходи». Молний слушающий.

Важно.

Мне кажется, не было изменения по ст. 65, пункт Д., постановления 5-го Всероссийского Съезда Советов, принятого на заседании 10-го июля 1918 года по конституции РСФСР, и руководствоваться вышеуказанной конституцией, по моему, приходится.

Чем и как объяснить, что при выборах не придерживаются данной статьи? Пример—ответственный работник, председатель артели «Тундра», Канев Ф. Ф. Ответствен-ли он будет, на деле сказать трудно.

Кому следует, просьба разъяснить.

Интересующийся.

Примерные люди.

Приехавшие из волостей на

курсы по переподготовке агитпропорганизаторов и волорганзаторов почти каждый вечер бывают выпивши. Затевают шум и драки. Особенно отличается курсант Истомин Волнуется соседи и спрашивают, зачем они приехали сюда—на курсы или пьянствовать и что будет в тех деревнях, куда они попадут работниками.

Буткав.

От редакции: Администратора курсов пужно воздействовать на курсантов

Примерный фельдшер.

У нас в Кожве есть фельдшер, Петров П. А.

Больные посещают его очень редко. В сентябре мне приезжала женщина—врач глазного отряда и за восемь дней работы приняла повторных больных 387 человек и первичных 209. Уехала—и больные снова бросили посещать пункт.

Чем это объяснить?

Наблюдающий.

Ответ Петрову.

Прочитал статью в № 57, «Красной Печоры», где фельдшер Петров привлекает автора «Кылэм Пель» к ответственности за клевету в печати. Помещаю порочащие Петрова сведения, Кылэм Пель имел соответствующие документы, именно—копию, поданного во исполнение Терентьевым, заявления.

Прошу редакцию указать, куда следует направить копию заявления—в редакцию или нарудье.

Кылэм Пель.

От редакции:

Мы полагаем, что копию заявления необходимо направить в наруд.

Помощь английским углекопам

Вновь организовавшаяся ячейка союза совторгслужащих, объединяющая членов союза Мохченской и Гамекой волости, 28-го сентября, на общем организационном собрании, заслушав доклад о помощи английским горнякам, единогласно постановила отчислить однедневный заработок с членов союза совторгслужащих вышеуказанных волостей.

Просим последовать нашему примеру ячейкам и другим волостей. Волнорефуполномоченный.

Брыкаланская изба читальня.

Зимой Брыкаланская изба-читальня работала удовлетворительно, но с наступлением весны, избач бросил свою работу и стал проводить время в пьянстве и хулиганстве. Дошло до того, что его сняли с должности.

Надеемся, что новый избач лучше поведет культурную работу в нашем селе. Влем-нянь.

Чудак доктор

Гражданин с. Бакур Тимофей Иванович (так его везде знают) стремится слыть опытным врачом. С этой целью ведет систематическую агитацию против медицинских работников, взваливая на них всякую грязь.

Следовало бы такой элемент исправить какими-нибудь мерами, а иначе многие крестьяне заблуждаются относительно происходящего в совбольнице. Везель.

Будь примером!

В селе Кедве очень развито самокурение. Партийцы и те гонят самогон, как например, Канев Прокопий Ефимович.

Комсомольцы в пьянстве не отстают от партийцев. Так, секретарь ячейки ВЛКСМ пляшет, а пьяный позволяет себе всякие хулиганские выходки.

Хорош пример для населения. Комсомольцы, не срамите свою ячейку.

Серп—Молот.

Почтовый ящик.

Усть-уса—Нечаевой.—Фельетон непонятен.

Цена 45 коп.

Моментальный автоматический СЧЕТЧИК.

Внимание учреждений, предприятий, хозяйственников, научных работников, учащихся вузов и школ, работников конторки и прилавка. Доступно всем без затраты энергии и труда, без наставления и учебы. Дает готовые результаты умножения, деления, вычисления процентов автоматически с быстротой чтения глаза. Незаменим для моментального практического учета различных расчетов. Высылается немедленно по получению заказа и 45 коп. На сумму до 3-х руб. можно присылать марками. Наложным платежом высылается от 3 р. За пересылку и упаковку взимается 15 к. Заказы и деньги направлять по адресу: с. Ижма в к-ру газеты «Красная Печора».